

**Kantona Sarajevo, kao i za policiju, izvršena agresija nad ovim gradom i ovom državom**

# BiH mora osigurati pravdu ženama silovanim u ratu

**P**rije dvadeset godina izbio je rat u Bosni i Hercegovini. Tokom moje posjete Sarajevu i Zenici 2010. godine upozнала sam žene koje su silovane tokom rata. Dva desetljeća kasnije, te žene se tresu dok govore o užasima koje su preživjele. Žrtve seksualnog nasilja još čekaju pravdu, dok su počinitelji još na slobodi. Bosna i Hercegovina mora početi izvršavati preuzete međunarodne pravne obaveze i zadovoljiti pravdu na koju žene predugo čekaju.

Omer je upitao svoju suprugu Esmu ko ju je silovao. Ona mu je odgovorila: "Svijet, Omere. Svijet je gledao dok sam ja krvarila i uživao u svakoj kapi." Silovanje se sistemski koristilo kao oružje rata u toku sukoba na Balkanu, a Esma je samo jedna od nekoliko desetaka hiljada žena koje su bile podvrgnute raznim oblicima seksualnog nasilja, uključujući seksualno ropstvo, prisilnu trudnoću i grupna silovanja.

Organizacija Amnesty International je nedavno predstavila svoje mišljenje o tome što treba učiniti u Bosni i Hercegovini kako bi se zadovoljila pravda: Glavna prepreka okončanju nekažnjivosti i kaznenom gonjenju izvršilaca je nedostatak po-

Viših Kantona Sarajevo izaino je nešto što je trebalo zvučati kao pojašnjenje, odnosno ispravka vlastite prethodne neprecizne formulacije, naime, da nije riječ o nastojanju da se izabere neutralni, nego nesporni datum, događaj, povijesni čin, šta li već. I, da dalje ne prepričavam, Skupština Kantona Sa-

odricati u zajedničkom interesu i u interesu zajedništva. Takvu motivaciju sasvim bih shvatio i prihvatio kada bismo, naprimjer, trebali izbjeći da Dan oružanih (ili policijskih) snaga BiH vezujemo za neki događaj koji ne prihvataju svi u ovoj zemlji.

i jedan povijesni događaj, s razlogom i pravom, predlažemo za dan državnosti Bosne i Hercegovine. To ne prolazi, jer ga ne prihvataju neke političke stranke u Parlamentarnoj skupštini Bosne i Hercegovine. A onda mi, hop cup, Povelju Kulina bana "uzmemo" za po-

Sarajeva i Bosne i Hercegovine možda odlučujućih događaja u tom periodu u činu izbora Datuma policije Kantona Sarajevo kao da je postignuto to da policijske snage bježe od sebe, da se odriču svoje herojske uloge koju su male suprotstavljajući se agresoru, fašizmu, zlu.



Piše: Margot WALLSTROM

OSVRT

**Silovanje se sistemski koristilo kao oružje rata u toku sukoba na Balkanu, a Esma je samo jedna od nekoliko desetaka hiljada žena koje su bile podvrgnute raznim oblicima seksualnog nasilja, uključujući seksualno ropstvo, prisilnu trudnoću i grupna silovanja**

national u izvještaju navodi da je nedostatak resursa i infrastrukture odgodio pravni postupak protiv osumnjičenih počinitelja. Mnoge preživjele žrtve još pate od posttraumatskog stresa, anksioznosti, depresije i stigmatizacije zbog silovanja kojem su bile izložene, te nemaju pristup medicinskoj, psihološkoj i ekonomskoj pomoći. Spori pravni postupci, nedostatak zaštite svjedoka i povjerenje u pravosudni sistem sprečavaju mnoge žene da prijave silovanje - posebno u mjestima u kojima počinitelji žive u istim mjestima kao i njihove žrtve.

Tek kad se počinio izvedu pred lice pravde i žrtvama koje su preživjele seksualno nasilje osigura pravda, moći će se zaliječiti rane od sukoba te ostvari pomirenje. Mir ne znači samo kraj rata nego i pravdu za žrtve. BiH ima fantastičnu priliku da na 20. obljetnicu svog članstva u UN-u provede mjere kako bi se osigurala pravda za mnoge preživjele žrtve seksualnog nasilja. Također, to bi predstavljalo važan korak bliže članstvu u Europsku uniju.

**(Autorica je specijalna predstavnica generalnog sekretara UN-a za pitanja seksualnog nasilja u sukobima)**